

傳人行明確風險準備金徵收範圍

香港文匯報訊（記者 涂若奔）外電引述知情人士透露，人民銀行辦公室昨日下午發文件，對金融機構需繳納20%外匯風險準備金的「代客遠期售匯業務」進行解釋，將遠期售匯、買賣期權等納入繳納外匯風險準備金範圍。這主要是由於人行本周二下發通知後，一些機構開始動了「繞道」的腦筋，故人行再度發文明確前一份通知的範圍，將各種企圖以衍生品名義逃脫規管的「路」封死。

包括遠期售匯買賣期權

彭博報導稱，人行昨日在文件中對「代客遠期售匯業務」進行解釋，指其是未來某一時間形成客戶購匯行為的人民幣對外衍生品業務，包括：客戶遠期售匯業務；客戶買入或賣出期權業務、及包含多個期權的期權組合業務；客戶在近端不交換本金、遠端換入外匯的貨幣掉期；人民幣購售業務中的遠、掉期業務；以及客戶遠期購入外匯的其他業務。除期權和期權組合業務按名義本金的1/2外，其他代客遠期售匯業務均按名義本金的全額作為應交存外匯風險準備金的計算基準。

廣發銀行商品和外匯交易主管黃毅表示，人行補充發文對此前繳納外匯風險準備金範圍作出解釋，主要把一些可能的漏洞補上，並沒有太出乎意料。這較此前市場理解的範圍擴大，可以防止一些機構利用掉



傳人民銀行昨日下午發文件，對金融機構需繳納20%外匯風險準備金的「代客遠期售匯業務」進行解釋。資料圖片

期、期權等產品來規避限制，只要是遠期對客戶售匯方向的衍生品業務都劃一管理。

申萬宏源昨日也發表報告指，人行增加遠期售匯準備金，旨在進一步控制匯率穩定、增強貨幣政策對匯率影響。

銀行售匯成本的上升，一定程度上會體現在對企業簽訂的遠期協議價格上，將成本轉嫁給企業，降低企業遠期購匯需求。10月15日首次上繳的保證金實質上是對9月售匯量的考核，因此實質影響從本月開始通過遠期匯率準備金的收取，一定程度上加強控制資本的

流動。

澳新銀行：或取消人民幣匯率浮動空間

澳新銀行表示，在內地朝着市場化匯率制度邁進之際，最新推出的外匯風險準備金的舉措可能意味着，政府準備擴大、甚至取消人民幣匯率浮動區間。該行駐港經濟學家Raymond Yeung表示，在國際貨幣基金組織評估人民幣是否適合納入特別提款權（SDR）籃子貨幣之際，人行可能下決心讓人民幣朝着有管理的浮動方向發展。

盤力度開始加大，購房者的入市節奏也開始加快，市場成交量出現上升符合預期。7-8月份成交量基本上屬於中上水平，環比出現小幅波動是正常現象。而二線城市成交明顯出現反彈，同比環比各有增長。

公積金新政促金九銀十再現

易居研究院智庫中心研究總監嚴躍進表示，8月份市場成交量受淡季因素影響，出現了小幅下滑，但幅度並不大，說明市場熱度依然存在。同時，8月26日降息政策對於成交量的反彈有積極促進作用，對比之前總體成交仍偏高，所以對三季度市場的預判依然持樂觀態度。另外，嚴躍進還指出，內地住房公積金二套房貸政策自9月起進行新的調整，這使得後續改善型購房需求將積極釋放，再加上降準降息等政策疊加效應的釋放，料9月份市場成交將有反彈，價格環比增幅也會有擴大，進而促使金九銀十現象的出現。

穆迪：非房企可應對人民幣貶值10%

香港文匯報訊 穆迪昨日發表《中國非房地產企業：多數受評公司可應對人民幣溫和貶值的影響》報告稱，若人民幣繼續貶值10%，70家受評級的中國公用事業、基礎設施和非房地產企業中，大部分公司有充足的財務緩衝空間應對相關的影響。

該行指，70家公司中只有一家投資級公司和4家投機級公司將面臨更大的評級下調壓力。而人民幣貶值10%可促進出口增長，可能令受評級的很多非房地產企業獲益。

穆迪指其他因素可能抵銷人民幣貶值的影響，如匯率靈活性的增強可以為中國政府提供更大的貨幣政策放鬆空間來支持經濟。如果這一情景發生，內地利率的下降將有助於降低借款成本，緩和以人民幣支付的美元利息成本上升，以及受評企業債務指標惡化的影響。

小米擬明年推筆記型電腦



小米網副總裁魏來接受媒體採訪。張聰攝

香港文匯報訊（記者 張聰 北京報導）小米網副總裁魏來昨日表示，香港對小米品牌塑造非常重要，未來會加大投入。又指相信在下半年小米新手機發佈等利好因素下，公司可完成全年8,000萬台的銷售目標。另外，有消息指，小米正考慮在明年年初推出首款筆記型電腦。

小米公司的第20家小米之家日前在香港開幕。魏來表示，除電商外，公司還與CLS等香港本地經銷商合作，「未來小米會加大香港市場投入，爭取做到香港與內地同步發售新產品。」

可完成全年8000萬台銷售目標

談及全年8,000萬台手機的銷售目標，魏來稱上半年已銷售超過3,000萬台，他強調下半年才是手機銷售旺季，相信在新手機發佈以及電商「雙十一」促銷等利好因素刺激下，公司有完成全年8,000萬台銷售目標。

魏來又指出，歐美市場對小米非常重要，但根據公司目前的國際業務策略，尚未考慮進軍歐美市場。由於國際物流的成本過高，目前小米並未全面開展其在歐美市場的業務，但歐美的小米粉絲仍可通過小米官網下單購買。

另外，據彭博引述知情人稱，小米筆記型電腦或於第一季度開始發售，競爭對象是蘋果MacBook Air和聯想ThinkPad等高端品牌。據稱，小米已經與三星電子洽談過存儲晶片供應問題，初始協議可能還包括顯示屏供應。報道指，小米此次進軍個人電腦領域，可能會給聯想、惠普和蘋果等業內領先企業帶來額外的成本壓力。而向小米提供零組件，則有助促進三星的零組件業務。

華潤萬家社區店開跨境體驗區

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）繼7月1日在前海自貿區開設的全國首家港味十足的跨境電商體驗店-cwj shop大受好評後，9月2日，華潤萬家跨境體驗區「cwj zone」將在位於沙頭角的華潤萬家深遠店開出。除保持現場購物和網上體驗兩種購物方法外，cwj zone最大的特色是開在華潤萬家深入社區的大賣場內，區內顧客不用長途跋涉，便可享受優質平價的跨境進口商品，為顧客提供了「家門口自貿區」服務。據了解，除了更方便顧客購買優質的跨境商品外，華潤萬家也準備了大量一般貿易進口商品，方便顧客可以現場買單帶走，同時沿用精選商品+折扣定價的方式經營。華潤萬家在顧客日常生活一站式購物的大賣場開設cwj zone，在顧客日常購物之餘，提供跨境商品的線上體驗，不僅能保證客流，而且可以第一時間得到顧客對商品和服務的回饋。

內地8月新樓成交增三成

香港文匯報訊（記者 倪夢瑤 上海報導）易居研究院發佈最新報告表示，對比之前5年內地上半年新建住宅成交水平，今年8月，在易居監測的內地30個典型城市中，新建商品住宅成交面積均有不同幅度增長，達到近年來同期最好水平。同時，報告還分析，在公積金新政刺激下，9月內地樓市將反彈，並促進金九銀十再現。

今年8月樓市淡季不淡，報告指出，包括北上廣深在內的30個典型城市中，新建商品住宅成交面積達到1,851萬平方米，環比減少1.8%，同比增長34.9%。其中，有20個城市的成交量出現了環比下跌態勢，其他10個城市則有所上升。報告解釋，7成城市成交量出現

下跌，使得30個城市成交量出現下滑。不過，30個城市的環比跌幅並不大，整體上成交量也處於歷史的中高位水平。而在8月26日央行降息的背景下，8月末的市場成交更是有明顯提升。

而相比2010年至2014年5年間的同期水平，2015年8月份30個城市新建商品住宅成交面積分別增長了71.0%、70.7%、8.5%、14.6%和34.9%，今年8月份市場成交是近6年同期最好的水平。

8月份，北上廣深4個一線城市新建商品住宅成交面積為342萬平方米，環比減少9.8%，同比增長40.5%。報告稱，今年3月份開始，一線城市房企的推

惠譽料內地經濟下半年回升

香港文匯報訊（記者 涂若奔）惠譽亞太區主權評級負責人高翰德昨日出席論壇時表示，市場對內地經濟短期前景過於悲觀，從目前的需求和產出指標數據看，內地經濟並未出現快速和大範圍的顯著減速，料下半年的經濟增長將會回升，全年預測GDP增長可達6.8%。

改革壓力和經濟波動成新常態

高翰德表示，內地正在進行結構性調整，由製造業轉向服務業，雖然最新公佈的PMI低於50，但勞工市場表現不差，企業招聘意欲仍有上升。加上中央政府近期推出的刺激政策，將會逐步於今年餘下時間反映，故惠譽對內地主權評級並沒有改變。但高翰德同

時也指出，內地經濟仍有隱憂，目前總債務已達GDP的2.4倍，企業可能面對還款能力問題，銀行亦有不良貸款問題，不過國家資金可以幫助解決，發生結構性危機機會不大。中期而言，內地仍須面對改革的壓力及更大的經濟波動性，這亦是內地的新常態。料內地明年的經濟增長幅度僅為6%至6.5%，2017年以後將放緩至4%至5%。

談及資金外流時，高翰德指，去年第3季開始內地確實有大量資金外流，但現時外匯儲備仍達3.7萬億美元，且未來內地的財政政策會保持緊縮，對此無須過分擔心，故對經濟前景展望仍為穩定。現時大型銀行存款準備金率18%，存款準備金率較高峰時低3.5點子，中央仍有很大放寬政策的空間。

過千企業參展東莞傢具展覽會

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）亞洲第一大專業傢具展第34屆國際名傢具（東莞）展覽會9月3日至7日在東莞厚街舉行。據了解，展會展出面積達75萬平方米，1,138家參展商參展，將吸引專業觀眾達近十萬人。

本屆名傢具展增設了創意作品展區、軟裝定制展區、戶外傢具展區，為家居行業的創新、融合與發展增添新的着力點。展會組委會除了組織包括參加設計總監年會的200名設計人在內的大量設計師到現場參觀採購。此外，此次展會將舉辦2015首屆國際創意設計峰會、中國創意設計峰會華南峰會、名家居世博園國際設計中心項目招商大會、創意之夜暨設計師與產業鏈對接交流酒會等系列活動。

21家要素交易平台駐前海

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）自廣東自貿區獲批以來，全國眾多要素交易平台如貴金屬、酒類等交易所紛紛扎堆前海。目前，前海蛇口片區已註冊要素交易平台21家，從已公佈的18家名稱看，金融類要素交易平台有5家，大宗商品交易平台有7家。

據悉，這21家要素交易平台業務範圍涵蓋股權、農產品、石化、稀貴金屬、酒類、航空航運、船艇、電子商品、租賃資產等多個領域。深圳市金融辦介紹，前海各類交易

場所呈現出三大特徵：總數增長較快，業務範圍廣泛，已涵蓋石油化工、農產品、文化產權、金融資產、稀貴金屬、電子商品、珠寶鑽石、酒類、航空航運、融資租賃等各個領域，涉及金融、生產、消費等各類；各類資本踴躍參與，大多依托實力雄厚、產業鏈資源豐富的大型企業集團或金融機構發起設立，在對接實體產業和終端消費群體方面的優勢明顯；開拓創新能力突出，部分要素交易平台所開展的創新探索在全國具有示範引領效應。

創新發展 聚焦國家級合肥高新區 系列之四

開發財政金融產品 激發創新創業活力

合肥高新區近年來在科技企業融資上作創新「文章」，全方位開發財政金融產品，發揮酵母效應帶動社會資本投入，激發大眾創業、萬眾創新活力。截至目前，該區累計出資4.18億元，撬動社會資金25.67億元，撬動比例達1:6，累計支持科技型中小微企業200餘家，形成了「5大合作產品、8大參控股基金」的產品體系。2013年以來，全區新登記市場主體5317家，總數已達到12038家。

為初創期企業「托底」

為鼓勵青年大學生創新創業，合肥高新區財政投入1000萬元與相關單位合作設立全省首支青年創業引導資金，開發了債權投資產品「創意貸」和「助跑貸」、股權投資產品「青年之星」三種金融產品。目前，共有53家企業獲批發放「創意貸」、「助跑貸」5011萬元，1家企業獲得「青年之星」20萬股權投資。債權平均放貸金額約95萬元，其中，100萬元以內貸款的41家，佔放貸企業數量的77%，初始創業和發展創業企業是主要扶持對象，融資成本嚴格控制在基準利率上浮20%以內。

為成長期企業「增重」

成長期的科技型中小企業輕資產、低信用，融資成本往往居高不下。合肥高新區與杭州銀行、徽商銀行、建行、興業銀行四家銀行合作設立「創新貸」、「助保貸」，投入財政資金、擔保公司資金建設「風險資金池」，按比例與銀行分擔貸款逾期風險，引導銀行貸款支持科技型中小企業。同時，對貸款和擔保費給予貼息。截止目前，債權增信產品累計為83家企業發放貸款2.37億元，其中，以純信用貸款形式支持企業40家。企業的平均融資成本低至6.1%。

為成熟期企業「加力」

通過產業投資基金以市場化方式支持企業，是政府發展實體經濟和引導產業創新的重要手段。合肥高新區目前參控股投資8支基金，基金總規模達21.2億元，已累計投資企業64家。其中，4家企業上市或被上市公司併購，5家企業登陸「新三板」。區內杰發科技、科盛微電子、宏晶微電子等集成電路企業，安德生、安徽鑫華坤等生物醫藥企業，晶新材料（石墨烯）、華越新材料等新材料企業均獲得基金支持，帶動了相關產業的集羣發展。

東北亞博覽會助推長吉經濟帶

香港文匯報訊（記者 張麗利 報導）世界500強及知名跨國公司走進吉林長吉產業創新發展示範區合作對接會日前在長春舉辦。大會以「中國製造2025：東北老工業基地振興升級新機遇」為主題，吸引了微軟、道達爾、杜邦、惠普等世界500強及知名跨國公司副總裁以上高管80餘人參加。

期間，工信部賽迪研究院規劃所所長喬標對《中國製造2025》進行了詳細解讀，長春高新區管委會有關負責人就長吉示範區發展戰略佈局與投資合作機遇進行了重點推介。隨後，與會嘉賓又圍繞「智能、綠色、創新、品牌」主題，分別就東北老工業基地製造業發展現狀與跨國公司機遇、智能製造業發展現狀與東北老工業基地應用重大、跨國公司東北投資合作期望和對吉林省政府的建議等雙方的重大關切展開了高端對話。

長春高新區管委會招商局局長張福生表示，通過最近幾天的洽談對接，很多世界500強企業和跨國公司對長吉示範區的現代農業、高端服務業和裝備製造業非常感興趣，雖然現在還無法簽約合作，但是很多企業表達了強烈的投資意向。吉林省經合局副局長徐勇說，將通過點對點、巡迴式的招商，盡最大努力引進一批優質增量，助推長吉經濟帶加速隆起。

延邊州特色產業園區推介會簽402億元

延邊州特色產業園區推介會暨項目簽約儀式同日在長春舉行。簽約儀式上，延邊州推出有代表性的簽約項目共20項，總投資200.4億元（人民幣，下同）。據了解，在此次東北亞博覽會期間，延邊州共簽訂合同投資項目41項，總投資401.8億元。



第16屆東北亞博覽會上，松原展區。張麗利攝

延邊州州長李景浩介紹說，延邊州是國家「一帶一路」戰略向北開放的重要節點，近年來，延邊州加快建設中國（琿春）國際合作示範區，延吉國家高新技術產業開發區、圖們朝鮮工業園、和龍國家級邊境經濟合作區等一批國家級、省級開發區和特色園區。此外，由吉林省撫松縣政府主辦的「人參科研新成果系列新產品推介暨人參產業戰略合作簽約儀式」也在昨日舉行。撫松縣電子商務園暨撫松、中國長白山人參特產雲商城上線開通儀式在長春會展中心舉行，標誌著國內首家長白山人參特產雲商城在阿里巴巴正式上線運營。

據了解，今年5月，撫松縣依托阿里巴巴建立了撫松縣電子商務園區，目前撫松縣電子商務園區基礎設施建設已累計完成投資1.2億元，引進20戶企業入駐雲商城。